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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves 24 de abril de dos mil 
veinticinco, a las nueve horas, se instala la SESIÓN ORDINARIA, Tnlgo. Wilson 
Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita vicealcaldesa Ing. Mayra Pillajo Chilig, 
señores concejales Tnlgo. Jorge Alberto Carpio, MSc. Raúl Alfredo Pérez Ayala, Ing. 
Vicente Ludeña, Mgs. María Fernanda Cornejo, Arq. Mayra Alejandra Tasipanta, 
además asisten: el Mgs. Israel Alejandro Enríquez Escobar, procurador síndico (e); la 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general; Abg. Johanna Velozo, prosecretaria 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía.  

ORDEN DEL DÍA:  

1. Lectura y aprobación del Orden del Día;  
2. Himno Nacional del Ecuador;  
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 10 de abril de 2025;  
4. Conocimiento del Informe Nro. PRE-002, suscrito por la Mgs. Diana Zapata, 
secretaria ejecutiva de Acción Social del GAD Municipal del cantón Mejía, el cual 
contiene el “Informe de gestión del año 2024”, remitido mediante oficio Nro. 
ASMEJIA-SE-213-2025 de fecha 16 de abril de 2025;  
5. Himno al cantón Mejía.  
 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 

ustedes, saludar a todos los que nos siguen en las redes sociales, a los invitados 

especiales, a la Dirección de Comunicación, también saludar a nuestra vicealcaldesa 

Mayrita Pillajo buenos días, señor concejal Jorge Carpio buenos días, señorita Mgs. 

María Fernanda Cornejo buenos días, señor Ing. Vicente Ludeña buenos días, señor 

McS. Raúl Pérez buenos días, señorita Arq. Mayra Tasipanta buenos días, señorita 

secretaria, señorita prosecretaria, no llega todavía el señor síndico. Señorita secretaria, 

tenga la bondad de consultar el quórum reglamentario.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Buenos días, señor 

alcalde, señores concejales, señoritas concejalas. Señor alcalde, con seis concejales 

en el pleno y su presencia siete, tenemos el quórum reglamentario para dar inicio a la 

sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

secretaria, tenga la bondad de leer el orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

CONVOCATORIA 
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Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

ORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, a realizarse el día jueves 24 abril de 2025, a las 09h00, en la Sala de 

Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día;  
2. Himno Nacional del Ecuador;  
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 10 de abril de 2025;  
4. Conocimiento del Informe Nro. PRE-002, suscrito por la Mgs. Diana Zapata, 
secretaria ejecutiva de Acción Social del GAD Municipal del cantón Mejía, el cual 
contiene el “Informe de gestión del año 2024”, remitido mediante oficio Nro. 
ASMEJIA-SE-213-2025 de fecha 16 de abril de 2025;  
5. Himno al cantón Mejía.  

 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 

convocatoria y el orden del día, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales el orden del día está en consideración.  

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Señor alcalde, pido la palabra. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Tenga la bondad, señor 

concejal Vicente Ludeña. 

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Primeramente, un cordial saludo a toda la 

ciudadanía de nuestro querido Cantón. Un saludo cordial señor alcalde, señorita 

vicealcaldesa, compañeros concejales y concejalas, señorita secretaria, señorita 

prosecretaria, señor procurador síndico, medios de comunicación aquí presentes, 

señorita secretaria de Acción Social y todos los invitados también especiales que se 

encuentran en esta sala. Una vez que se ha dado lectura la convocatoria. 

MOCIÓN: mociono que se apruebe el orden del día tal como se lo ha expuesto. Hasta 

ahí la moción, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señor 

concejal Vicente Ludeña, señoritas y señores concejales. Existe una moción ¿existe el 

apoyo a la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad 

de tomar votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa, quien esté a 
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favor de la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña, por favor, levante 

la mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

 X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría, se aprueba la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias señorita secretaria, 

tenga la bondad del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

2.- HIMNO NACIONAL DEL ECUADOR:  

[El Himno Nacional es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad siguiente punto del orden del día.  

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde. 

 

3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 10 DE 

ABRIL DE 2025. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 

señor alcalde. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias señorita 

secretaria, señoritas y señores concejales, el punto de orden está en consideración. 

Tenga la bondad, señorita Vicealcaldesa Mayra Pillajo. 

Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, manifiesta: Buenos días señor alcalde, señorita 

secretaria, señor procurador síndico, señora prosecretaria, compañeros y compañeras 

concejales, a los invitados presentes, la secretaría ejecutiva y a todos los medios de 

comunicación que se encuentran aquí y a la ciudadanía que nos está observando 

mediante las redes sociales.  

Alcalde 

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 07 00 00 01 
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MOCIÓN: Señor alcalde, yo mociono que se apruebe el acta de la sesión ordinaria del 

jueves 10 de abril del 2025. Hasta ahí mi moción, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita 

Vicealcaldesa Mayra Pillajo, señoritas y señores concejales. Existe una moción ¿existe 

el apoyo a la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la 

bondad de elevar a votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. Señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 

favor de la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo, por favor, 

levante la mano. Su voto señorita concejal. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: En blanco. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

   X  

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

    X 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita Vicealcaldesa Mayra Pillajo. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

4.- CONOCIMIENTO DEL INFORME NRO. PRE-002, SUSCRITO POR LA MGS. 

DIANA ZAPATA, SECRETARIA EJECUTIVA DE ACCIÓN SOCIAL DEL GAD 

MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA, EL CUAL CONTIENE EL “INFORME DE 

GESTIÓN DEL AÑO 2024”, REMITIDO MEDIANTE OFICIO NRO. ASMEJIA-SE-213-

2025 DE FECHA 16 DE ABRIL DE 2025. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 

señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias señorita secretaria, 

señorita secretaria ejecutiva, tenga la bondad de dirigirse a todos los señores 

concejales.  

Mgs. Diana Zapata, secretaria ejecutiva de ACCIÓN SOCIAL, manifiesta: Buenos 

días, tecnólogo Wilson Rodríguez, alcalde del GAD Municipal del Cantón Mejía, 

ingeniera Mayra Pillajo vicealcaldesa, señores y señoritas concejales, señorita 

secretaria general, señor procurador síndico y un saludo cordial a toda la ciudadanía 

Concejal 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 06 00 01 01 
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que nos mira a través de los diferentes medios de comunicación. El día de hoy pues 

vamos a dar a conocer el oficio número ASMEJÍA-SE-213-2025, de fecha 16 de abril 

del año 2025 en respuesta al oficio GADMCM-ALC-WR-2025-101-O, para lo cual, para 

dar inicio pues vamos a empezar dando a conocer el presupuesto institucional de Acción 

Social del año 2024. Para ello pues, dentro de los ingresos como Acción Social tenemos 

la asignación presupuestaria del GAD-Mejía según el artículo 249 de la COOTAD, un 

valor de un millón ciento cincuenta mil dólares. Dentro de lo que es la recaudación del 

centro de terapias tenemos un valor de setenta y dos mil setecientos noventa con 

cincuenta. Dentro de los convenios MIES tenemos un valor de un millón seiscientos 

sesenta y cinco mil ciento noventa y cuatro con noventa, dándonos un total de ingresos 

de dos millones ochocientos ochenta y siete mil novecientos ochenta y cinco con 

cuarenta. Y dentro de los gastos del año 2024 tenemos un millón novecientos sesenta 

y dos mil doscientos cincuenta y cinco con treinta y dos. Como Acción Social tenemos 

y contamos con seis unidades dentro de Acción Social, para lo cual tenemos la unidad 

de proyectos de prevención e inclusión. Dentro de esta unidad pues contamos con 

varios proyectos, uno de ellos es el proyecto Juventud Mejiense en escena, pues aquí 

contamos con un presupuesto ejecutado en el año 2024 de treinta y nueve mil 

seiscientos diez con treinta. La cantidad de beneficiarios permanentes son cuatrocientos 

setenta usuarios, pues los servicios que se han beneficiado son los siguientes, talleres 

de taekwondo, taller de danza nacional y latinoamericana, taller de fotografía, taller de 

modelaje, oratoria, expresión oral, taller permanente de escuelas de fútbol en las 

diferentes parroquias del cantón, taller de ballet clásico, talleres de baile juvenil y 

también tenemos talleres temporales, dentro de los cuales se ha dictado talleres de 

dibujo, se han beneficiado doscientos usuarios, talleres de origami ciento dieciséis 

usuarios, talleres de alfabetización digital doscientos usuarios y talleres vacacionales 

mil cuarenta usuarios. Contamos también con el proyecto de mis años dorados en Mejía, 

el presupuesto de enero a diciembre del dos mil veinticuatro es del valor de noventa y 

cinco mil seiscientos cuarenta y cuatro con sesenta, aquí contamos con mil quinientos 

usuarios en todas las parroquias del cantón Mejía, los servicios que han recibido son 

talleres de coro para el adulto mayor, talleres de manualidades, talleres de bordado, 

talleres de pintura en tela, talleres de pintura en cerámica, talleres de fómix, adornos 

florales, talleres de costura como porta toallas, papa noeles, etcétera, pues también se 

han beneficiado de lo que es bailo terapias en las diferentes parroquias. Otro de los 

proyectos con que contamos es el proyecto auténtica mujer Mejiense, dentro de este 

proyecto pues el presupuesto ejecutado en el año anterior es de cuarenta y tres mil 

setecientos uno con sesenta, aquí contamos con cuatrocientos cincuenta usuarios 

permanentes, dentro de los servicios que han recibido son talleres de pirografado, 

talleres de peluquería, talleres de educación financiera, talleres de pintura en cerámica, 

talleres de fómix, talleres de costura, talleres de tejido, talleres de cintas, talleres de 
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bordado y dentro de los talleres en cambio temporales, pues aquí se les ha dado a los 

talleres de manicure, aquí se han beneficiado doscientos veintiséis usuarios, talleres de 

cosmetología, se han beneficiado trescientos setenta y dos usuarios, en talleres de cejas 

ciento veinticinco usuarios, en talleres de maquillaje y automaquillaje doscientos treinta 

y cuatro usuarios. Dentro del proyecto Fuerza para Vivir, pues aquí contamos con 

cincuenta y dos usuarios permanentes, a quienes hemos realizado la entrega de kits, 

entrega de en Shur, ayudas técnicas y también se les ayuda con el tema de la 

movilización, para que estos usuarios puedan acudir a sus citas médicas en los 

diferentes hospitales de la ciudad de Quito. Dentro del proyecto Baila y Vive Mejía, pues 

aquí contamos con ochocientos usuarios, a nivel de todo el Cantón, el presupuesto 

ejecutado es de doce mil treinta y dos con sesenta y siete centavos, pues aquí se ha 

realizado el tema de bailo terapias en todas las parroquias del Cantón Mejía. Contamos 

con el proyecto Pan un Arte de los Mejienses, el presupuesto ejecutado en el año dos 

mil veinticuatro es de ocho mil sesenta y cuatro con noventa y ocho, pues aquí contamos 

con cuatrocientos usuarios, los talleres que han recibido son de pan, de sal de dulce, 

guaguas de pan, galletas, pristineos, empanadas de sal, talleres de cholas y llorones, 

etcétera. Dentro del proyecto, hasta aquí con el tema de la unidad, ahorita empezamos 

con la unidad de situaciones vulnerables, dentro de esta unidad pues nosotros como 

Acción Social, contamos con los proyectos de psicología por demanda judicial, donde 

contamos con ciento cinco usuarios, pues aquí se ha realizado mil ciento treinta y cinco 

atenciones psicológicas, dentro del proyecto de acciones solidarias en Mejía, pues aquí 

contamos con mil ciento ochenta y cuatro usuarios permanentes, el presupuesto 

ejecutado es de ciento ocho mil cuatrocientos sesenta y tres con diez, aquí hemos 

realizado lo que son entregas de kits de alimentos al sector más vulnerable del Cantón 

Mejía, entregas de bastones de cuatro puntas, entrega de sillas de ruedas, entrega de 

andadores, entrega de camas y colchones, entrega de sillas posturales, entregas de 

sillas de baños y bidel, entrega de colchones antiescaras, se han entregado a través de 

autogestión lo que son lentes y audífonos. Dentro del proyecto Ventanilla Física del 

Registro Social, pues aquí hemos realizado ciento noventa y seis atenciones con 

respecto al tema de solicitudes de actualización de datos ingresados, doscientas quince 

atenciones con respecto a solicitudes de preregistros y cuatrocientas unas atenciones 

con respecto al tema de registros de atención en el registro social. Tenemos también el 

proyecto Comedor Comunitario Aliméntate Mejía, este proyecto se maneja a través de 

autogestión, pues en el año dos mil veinticuatro hemos entregado cerca de cinco mil 

almuerzos a través de autogestión, por ello pues agradecemos a todas esas manos 

solidarias de aquí del Cantón Mejía, quienes se han sumado para que este proyecto 

pues siga continuando. Tenemos también el proyecto del Adulto Mayor con 

Discapacidad, pues aquí contamos con un presupuesto ejecutado en el año dos mil 

veinticuatro de noventa mil con cuarenta y dos dólares y tenemos ciento veinte usuarios, 
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pues este proyecto forma parte de los convenios del MIES. Tenemos también el 

proyecto Adulto Mayor sin Discapacidad, que es otro proyecto firmado a través de los 

convenios del MIES, aquí se benefician cuarenta usuarios, el presupuesto ejecutado es 

de trece mil treinta y nueve con ochenta. Dentro del proyecto de los Centros de 

Desarrollo Infantil, pues aquí contamos con quinientos noventa niños a nivel de todo el 

Cantón Mejía, el presupuesto ejecutado en el año dos mil veinticuatro es de quinientos 

veintisiete mil doscientos treinta y siete con cuarenta y cuatro centavos. Tenemos 

también el proyecto de Discapacidad en Atención en el Hogar y la Comunidad, pues 

aquí el presupuesto ejecutado es de cuarenta y siete mil doscientos cincuenta y tres con 

cuarenta y siete, contamos con ciento veinte usuarios, este proyecto también forma 

parte de los proyectos firmados a través de los convenios con el MIES. Tenemos 

también el proyecto Erradicación Progresiva de la Mendicidad, aquí contamos con 

ochenta usuarios, el presupuesto ejecutado es de cincuenta y siete mil ochocientos 

veinte con ochenta y cinco, que también es un proyecto del MIES, tenemos el proyecto 

Apoyo y Custodia Familiar, aquí contamos con treinta y dos usuarios, también es un 

proyecto con el MIES, el presupuesto ejecutado es de cuarenta mil ochocientos con 

ochenta y un centavos. Ahora pasamos a la Unidad de Servicios Ciudadanos, dentro de 

este proyecto pues aquí tenemos el Centro de Terapias, el presupuesto ejecutado en el 

año dos mil veinticuatro es de ciento seis mil cuatrocientos cuarenta y seis con doce 

centavos, hemos realizado un total de atenciones a nivel de todo el cantón de treinta y 

un mil ochocientos dos atenciones a usuarios. Aquí pues el año anterior realizamos la 

compra de una unidad móvil por el valor de sesenta y un mil setecientos cuarenta y 

nueve con cero cinco centavos. También tenemos lo que es la Unidad de Comunicación 

Social, pues aquí tenemos el tema del posicionamiento e identidad institucional, pues 

dentro de las actividades anuales del dos mil veinticuatro, pues han sido novecientos 

cincuenta coberturas, mil cuarenta y un artes, ciento setenta y dos videos, cinco 

campañas. Estos servicios pues se han entregado a cada uno de los proyectos 

anteriormente mencionados, como es Auténtica Mujer Mejiense 3K, Brigadas Médicas, 

Mejía Solidario por Baños de Agua Santa, Sonríe Mejía, Manos Solidarias por Mejía, 

Juntos por un Mejía sin Mendicidad y Transformando Vidas. El presupuesto ejecutado 

en esta unidad es de dieciocho mil ciento veintiséis con treinta y siete. Luego pues 

pasamos a la Unidad de Asesoría Jurídica, pues aquí el presupuesto ejecutado es de 

sesenta y seis dólares con veinticuatro centavos, dentro de las acciones o servicios 

prestados dentro de esta unidad, pues son la elaboración de informes legales catorce, 

pronunciamientos legales sobre temas de la institución uno, patrocinio legal a la 

institución dos, elaboración de resoluciones ochenta y nueve, elaboración de convenios 

de cooperación diez, elaboración de cartas de intención una, elaboración de contratos 

diecisiete, elaboración y revisión de instrumentos y reglamentos dos, protocolización e 

inscripción de escrituras tres, elaboración de actas veinte, memorandos físicos 
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generados diecisiete, y el presupuesto ejecutado de sesenta y seis con veinticuatro. 

Luego pasamos, finalmente pasamos a la Unidad Administrativa Financiera, donde el 

presupuesto ejecutado en el año dos mil veinticuatro es de setenta y cinco mil 

cuatrocientos diecisiete con veintidós, los cuales son reflejados en lo que es el 

mantenimiento y adecuación y reparación del mobiliario, en servicios de guardianía, 

adquisición de accesorios, de insumos, repuestos y mantenimiento de equipos, 

mantenimiento vehicular, materiales de aseo, materiales de oficina y lo que tiene que 

ver con servicios básicos. Hasta aquí el informe, señor Alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señorita 

secretaria ejecutiva. También quiero recordarles a todos los señores concejales y 

también agradecerles por su participación, aparte de lo que son recursos públicos 

también existe autogestión, tenemos un comedor comunitario y veo a las personas hoy 

que se benefician aquí, así que un agradecimiento a todos ustedes, a nuestra 

vicealcaldesa Mayrita Pillajo, al señor concejal Jorge Carpio, al señor concejal Vicente 

Ludeña, a la señorita concejal María Fernanda Cornejo, al señor Magister Raúl Pérez, 

a Mayra Tasipanta, igual por siempre, todos los domingos, dar ese apoyo que necesitan 

las personas más necesitadas. Esto da una muestra que no solo estamos trabajando en 

obras de cemento, sino también en obras que llegan al corazón. Así que un aplauso 

para ustedes y también a ustedes, señores concejales. Bueno, ya han escuchado el 

informe y pongo en consideración de todos ustedes. Tenga la bondad, señorita concejal 

María Fernanda Cornejo. 

Mgs. María Fernanda Cornejo, concejala, manifiesta: Muchas gracias, señor alcalde. 

Buenos días señor alcalde, buenos días a la ciudadanía del Cantón Mejía, señorita 

vicealcaldesa, compañera concejal, compañeros concejales, señor procurador síndico, 

señorita secretaria, señorita prosecretaria, la ciudadanía que también se encuentra 

presente y que son beneficiarios de esta institución como es Acción Social. Como lo dijo 

usted, señor alcalde, es importante la realización de las obras en territorio, pero más 

aún la obra social, yo creo que eso llega más, sobre todo a las personas que más 

necesitan y esta institución es la encargada de llevar este recurso a las personas de alta 

vulnerabilidad. Bueno, solo quería hacer una acotación dentro de este informe y quizás 

una aportación, que siempre se están realizando talleres dentro de Acción Social y estos 

talleres, quiero saber si a las personas le otorgan un certificado y también quisiera, si no 

existe, proponer que la institución quizás haga un convenio con el Ministerio de Trabajo 

para que estos sean avalados, ya que es importante, por ejemplo, en el curso de 

panadería que se haga y que se avalice, que sea avalado por el Ministerio de Trabajo 

para que con esta herramienta, con este certificado, las personas que están dentro de 

estos programas puedan ser considerados en la parte privada para que ellos puedan 
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acceder a un trabajo ya en base al certificado y a la experiencia que se les está dando 

de parte de esta institución como es Acción Social, gracias, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad de 

contestarle, señorita secretaria ejecutiva.  

Mgs. Diana Zapata, secretaria ejecutiva de ACCIÓN SOCIAL, manifiesta: Claro que 

sí, bueno como Acción Social, de hecho en todos los talleres que se dicta, pues siempre 

damos los certificados como institución, adicional a ello, uno de los ejemplos, por 

ejemplo en cosmetología, la doctora que da este tipo de talleres es una persona 

certificada, entonces ella también emite el tema de los certificados como tal, incluso ella, 

ya actualmente tenemos personas que ya están elaborando sus cremas, sus shampoos 

y también les está apoyando para que saquen su registro, su código, para que ellos 

puedan vender con toda tranquilidad para las personas que obviamente van a comprar. 

Ese es un camino, si bien es cierto, no es que se ha podido realizar de la noche a la 

mañana, pero es un trabajo que se viene realizando ya y hay personas tanto en Aloasí 

como en Cutuglagua que ya están elaborando y están expendiendo sus productos.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria 

ejecutiva, también que en estos días estamos ya con Acción Social para hacer un 

convenio con los artesanos de aquí del Cantón Mejía para que también sean parte y 

también darle talleres más formativos a todas las personas que quieran salir adelante. 

Tenga la bondad, señor concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Jorge Carpio, concejal, manifiesta:  Gracias, señor alcalde, primeramente, un 

saludo cordial y efusivo a la comunidad Mejiense que nos mira a través de los medios 

de comunicación y de la página oficial del Gobierno Municipal. Un saludo a todos los 

medios de comunicación presentes, al grupo prioritario de la Tercera Edad que nos visita 

hoy día, bienvenidos al seno del Concejo Cantonal de Mejía, señorita vicealcaldesa, 

compañeras y compañeros concejales, señorita prosecretaria, señor procurador síndico, 

señorita secretaria general, señor alcalde, muy buenos días. Cuán importante es el 

trabajo de esta institución como lo es el Gobierno Municipal del Cantón Mejía de trabajar 

con los grupos vulnerables, los grupos prioritarios, llámense esto la niñez, la juventud y 

en especial las personas que velaron por nosotros, que nos enseñaron, que nos 

orientaron a trabajar en beneficio de la sociedad. A ustedes va dirigido este trabajo y 

creo que esta institución, como lo dije, tiene que seguir aportando al desarrollo de cada 

uno de estos eventos. En conversación que hemos tenido con la señorita secretaria 

ejecutiva, nos hemos enterado también de que lamentablemente el Gobierno Central 

todavía no ha hecho la entrega del presupuesto que corresponde al segundo semestre 

del año anterior, así como de este año. Pero sin embargo de ello, con los fondos propios 
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que son asignados de parte del presupuesto del Gobierno Municipal, se han venido 

desarrollando muchos de estos proyectos de beneficio social. Por eso es exhorto, señor 

alcalde, para que a través de sus buenos oficios se haga llegar a las dependencias 

correspondientes, llámense esto el Ministerio de Economía y Finanzas, el MIES, para 

que se pueda seguir trabajando en beneficio. Ya lo decía usted, señor alcalde, no 

solamente la obra es el cemento, sino el aporte que nosotros podemos dar al trabajo y 

el desarrollo de cada uno de estos proyectos. Quienes hemos estado siempre ligados 

al trabajo de beneficio social, pues sabemos cuán importante es el poder desarrollar 

este tipo de actividades en conjunto con las autoridades y la comunidad en general. En 

ese sentido, señor alcalde, quiero felicitar a todo el personal de Acción Social que ha 

venido trabajando en cada una de esas actividades y nosotros como legisladores 

siempre estaremos prestos a aportar con lo que nos corresponde para que estos 

eventos se sigan realizando de la mejor manera.  

MOCIÓN: Siendo así, señor alcalde, me permito elevar a moción, dar por conocido el 

informe número PRE-002 suscrito por la Mgs. Diana Zapata, secretaria ejecutiva de 

Acción Social del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, el 

cual contiene el informe de gestión del año 2024 remitido mediante oficio número 

ASMEJÍA-SE-213-2025 de fecha, 16 de abril de 2025. Hasta ahí la moción, señor 

alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal Jorge 

Carpio, señoritas y señores concejales, existe una moción ¿existe el apoyo a la misma? 

Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar votación. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio, por favor levante la 

mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria 

ejecutiva su presencia. Señorita secretaria, tenga la bondad, siguiente punto del orden 

del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde.  

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 07 00 00 01 
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5. HIMNO AL CANTÓN MEJÍA. 

[El Himno al cantón Mejía es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, no 

existen más puntos para la sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales siendo las nueve y treinta y cinco, doy por clausurado 

esta sesión. Muchísimas gracias a todas y a todos ustedes. 

 

 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

             CANTÓN MEJÍA                                     MEJÍA 

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 01 de mayo de 2025.-CERTIFICO 

 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 
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